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Ευκαιρία για ανάπτυξη ζητά από τον πρωθυπουργό το ΒΕΘ 

Η ανάγκη επανεκκίνησης της παραγωγικής µηχανής της χώρας, αλλαγής του σηµερινού αναπτυξιακού µοντέλου που 
αποδείχθηκε αναποτελεσµατικό και υιοθέτησης νέων αποδοτικών δράσεων προς όφελος της οικονοµίας 
επισηµαίνεται, µεταξύ άλλων, σε σχετικό υπόµνηµα του Βιοτεχνικού Επιµελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) προς τον 
πρωθυπουργό Αντώνη Σαµαρά. Το υπόµνηµα επέδωσε ο πρόεδρος του ΒΕΘ Παναγιώτης Παπαδόπουλος κατά τη 
διάρκεια συνάντησης των παραγωγικών φορέων της Θεσσαλονίκης µε τον πρωθυπουργό στο Μέγαρο Μαξίµου. «Η 
χώρα χρειάζεται µία ευκαιρία για ανάπτυξη, µία ευκαιρία για να σταθεί στα πόδια της και να παύσει να αποτελεί τον 
παρία της ΕΕ. Μέσα στο ασφυκτικό περιβάλλον που βιώνουµε γίνεται πλέον επιτακτική η ανάγκη για τη 
διαµόρφωση ενός ορθολογικού, παραγωγικού και κυρίως εξωστρεφούς αναπτυξιακού µοντέλου για το κράτος και τις 
επιχειρήσεις. Στο νέο περιβάλλον που δηµιουργείται ο ιδιωτικός τοµέας και δη οι ΜµΕ µπορούν και πρέπει να 
αναλάβουν κεντρικό ρόλο. Βασική προϋπόθεση, όµως, είναι να επιβιώσουν. Χρειάζονται οξυγόνο. Χρειάζονται 
ρευστότητα, την οποία η πολιτεία οφείλει να εξασφαλίσει» σηµείωσε ο πρόεδρος του ΒΕΘ προτείνοντας µάλιστα, 
στο πλαίσιο της προσπάθειας για ενίσχυση της ρευστότητας της αγοράς, τη δηµιουργία ενός νέου τύπου επιταγών, 
εγγυηµένων, από τα χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα. Σύµφωνα µε τον πρόεδρο του ΒΕΘ η πιστοληπτική ικανότητα του 
ενδιαφερόµενου θα είναι το βαρόµετρο για το ύψος των επιταγών που, προτείνεται, να εκδίδονται µε την εγγύηση 
των τραπεζών.   
Στο υπόµνηµα του το ΒΕΘ, µεταξύ άλλων, ζητά:  
-Βελτίωση του επιχειρηµατικού και επενδυτικού περιβάλλοντος ώστε να δηµιουργηθούν νέες επενδύσεις (στο 
πλαίσιο αυτό εντάσσεται η απλοποίηση των διαδικασιών ίδρυσης και επέκτασης επιχειρήσεων, η αντιµετώπιση της 
πολυνοµίας, η επιτάχυνση των διαδικασιών απονοµής της δικαιοσύνης και η µείωση των ασφαλιστικών εισφορών).  
-Επίλυση του τεράστιου προβλήµατος που αντιµετωπίζουν χιλιάδες επιχειρήσεις σε ότι αφορά στην είσπραξη και την 
απόδοση του ΦΠΑ. Είναι τεράστιος ο αριθµός των επιχειρήσεων που καλούνται να αποδώσουν ΦΠΑ, που δεν έχουν 
εισπράξει. «Η κυβέρνηση θα πρέπει να προβεί στην τροποποίηση της ισχύουσας νοµοθεσίας, προωθώντας ρύθµιση, 
η οποία θα προβλέπει την κατάργηση των κυρώσεων προς τους επιχειρηµατίες που αποδεδειγµένα δεν έχουν 
εισπράξει ΦΠΑ που το κράτος τους καλεί να καταβάλλουν. ∆εν µπορούµε να απαιτούµε από τις επιχειρήσεις να είναι 
συνεπείς στις υποχρεώσεις τους, όταν το κράτος κάνει ακριβώς το αντίθετο. Είναι ζήτηµα δικαιοσύνης να γίνει 
ταχύτατα η εξόφληση των οφειλών του κράτους προς τις επιχειρήσεις που ξεπερνούν τα 6,5 δισ. ευρώ» 
υπογραµµίζεται στο υπόµνηµα. 
-Ανακούφιση όλων των επιχειρηµατιών, που δεν έχουν τη δυνατότητα να είναι συνεπείς στις υποχρεώσεις τους προς 
τον ασφαλιστικό τους φορέα. Το ΒΕΘ προτείνει τη διατήρηση του δικαιώµατος ιατρικής περίθαλψης,  τουλάχιστον 
για δύο χρόνια, για τους βιοτέχνες που οφείλουν εισφορές στον ΟΑΕΕ. 
-Επιτάχυνση των διαδικασιών για τις αποκρατικοποιήσεις και υλοποίηση  του προγράµµατος αξιοποίησης της 
δηµόσιας ακίνητης περιουσίας.  
-∆ηµιουργία ενός σταθερού φορολογικού συστήµατος που δεν θα βάζει στο στόχαστρο του µόνον τους συνήθεις 
υπόπτους, αλλά αυτούς που εκ συστήµατος φοροδιαφεύγουν. 
-Μείωση του βασικού συντελεστή εταιρικού φόρου στο 15%, µείωση της υπερβολικής επιβάρυνσης για τα νοικοκυριά 
και τις επιχειρήσεις, ενίσχυση της αποτελεσµατικότητας του φοροελεγκτικού και εισπρακτικού µηχανισµού, 
εκσυγχρονισµό και απλοποίηση του συστήµατος, πάταξη της διαφθοράς σε όλα τα επίπεδα, µείωση της 
γραφειοκρατίας, καταπολέµηση των καθυστερήσεων πληρωµών στις εµπορικές συναλλαγές µεταξύ δηµοσίου και 
ιδιωτών. 
-Εξυγίανση της δηµόσιας διοίκηση, χωρίς άλλες αναβολές  
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Ρύθµιση για µείωση της δόσης στα δάνεια στο 30% του εισοδήµατος προωθεί το υπουργείο Ανάπτυξης 
 
Ρύθµιση που θα επιτρέψει τη µείωση του ποσού της δόσης, µέσω της επιµήκυνσης της διάρκειας των δανείων, 
προωθούν από κοινού το υπουργείο Ανάπτυξης και η Ελληνική Ένωση Τραπεζών. Στόχος είναι η µηνιαία δόση να 
µην ξεπερνά το 30% του εισοδήµατος του δανειολήπτη, κάτι που θα γίνει µέσω της αύξησης του ανώτατου ορίου της 
περιόδου αποπληρωµής των δανείων. Στη ρύθµιση θα ενταχθούν όλα τα δάνεια. 

Στο 24,4% εκτοξεύτηκε η ανεργία τον Ιούνιο 

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) ανακοινώνει τον εποχικά προσαρµοσµένο δείκτη ανεργίας για τον Ιούνιο 
2012. Στο πλαίσιο του προγράµµατος βελτίωσης της διάχυσης και παρουσίασης της στατιστικής πληροφορίας, και 
προκειµένου να υπάρχει εναρµόνιση µε τον τρόπο παρουσίασης των µηνιαίων εκτιµήσεων από τη Eurostat από τον 
Ιανουάριο 2012 η ΕΛΣΤΑΤ ανακοινώνει στα δελτία τύπου της τους µηνιαίους δείκτες ανεργίας εποχικά 
προσαρµοσµένους, για τα άτοµα ηλικίας 15 – 74 ετών. Το ποσοστό ανεργίας τον Ιούνιο του 2012 ανήλθε σε 24,4%, 
έναντι 17,2% τον Ιούνιο του 2011 και 23,5% το Μάιο του 2012.  Το σύνολο των απασχολουµένων κατά τον Ιούνιο του 
2012 εκτιµάται ότι ανήλθε σε 3.766.415 άτοµα. 

Η ακτινογραφία των λουκέτων στη Θεσσαλονίκη 

Αλλάζει φυσιογνωµία η αγορά της Θεσσαλονίκης και συρρικνώνεται, όπως αποδεικνύει έρευνα του ΙΝΕΜΥ/ΕΣΕΕ, 
σύµφωνα µε την οποία σήµερα το 27% των επιχειρήσεων στο κέντρο της πόλης είναι κλειστές. Συγκεκριµένα, από 
την συνολική απογραφή του εµπορικού κέντρου διαπιστώνεται ότι σε σύνολο 5.197 επιχειρήσεων /επαγγελµατικών 
στεγών, οι 1.399 έχουν βάλει λουκέτο. Σύµφωνα µε το ΙΝΕΜΥ, το δυτικό τµήµα της αγοράς µε κέντρο τη πλατεία 
Αριστοτέλους παρουσιάζει πολύ σηµαντική συγκέντρωση κλειστών επιχειρήσεων σε σύγκριση µε το ανατολικό.  

Τα υψηλότερα ποσοστά κλειστών καταστηµάτων  καταγράφονται:  

 Κασσάνδρου: 42,4% 

Βενιζέλου: 25% 

Αγίας Σοφίας: 34,2%  

Ο βασικότερος εµπορικός δρόµος του κέντρου της Θεσσαλονίκης, η Τσιµισκή παρουσιάζει την υψηλότερη αύξηση 
των λουκέτων, µε το τελευταίο εξάµηνο να έχουν αυξηθεί κατά 33%. Για πρώτη φορά στις πέντε συνεχόµενες 
καταγραφές, η οδός Τσιµισκή εµφανίζει ποσοστό κλειστών επιχειρήσεων άνω του 20% (20,4%) όταν τον Αύγουστο 
του 2010 ήταν 8%, τον Μάρτιο του 2011, 11%, τον Αύγουστο του 2011, 11,6%, και τον Μάρτιο του 2012, 13,7%. 

Ύφεση 0,2% στην ευρωζώνη το β΄ τρίµηνο 

Το ΑΕΠ της ευρωζώνης συρρικνώθηκε το δεύτερο τρίµηνο κατά 0,2% σε τριµηνιαία βάση, όπως ανακοίνωσε η 
Eurostat στην τελική της εκτίµηση για το ρυθµό ανάπτυξης.  Η στατιστική υπηρεσία της ευρωζώνης ωστόσο, 
αναθεώρησε πτωτικά τα στοιχεία ανάπτυξης σε ετήσια βάση. Συγκεκριµένα, αναφέρει ότι το ΑΕΠ της ευρωζώνης σε 
ετήσια βάση συρρικνώθηκε το δεύτερο τρίµηνο κατά 0,5% έναντι αρχικής εκτίµησης για ύφεση 0,4%. 

 
 
 
 
 
 
 

 


